

Пролетарий всех стран соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), писсовета, рудкома и треста
„Молотовуголь“ КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

Центральный Комитет ВКП(б)
— товарищу СТАЛИНУ
Совнарком СССР —
товарищу МОЛОТОВУ

С чувством великой любви, горячей преданности и благодарности, с чувством гордости за великую родину нашу обращаемся сегодня мы к вам. Северный полюс завоеван большевиками! Великий трансарктический воздушный путь также завоеван нами. Мы, получившие сегодня почетное звание героев Советского Союза, заверяем вас, что и впредь по первому зову нашей славной партии Ленина—Сталина, по первому зову советского правительства, мы готовы идти на штурм стихии, готовы, если понадобится, ринуться в бой против державного врага, который попытается напасть на нашу землю.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует партия Ленина—Сталина, воспавшая нас!

Да здравствует ближайший родной и любимый вождь наш—Иосиф Виссарионович Сталин!

О. ШМИДТ.
А. АЛЕКСЕЕВ.
М. ШЕВЕЛЕВ.

М. БАБУШКИН.
П. ГОЛОВИН
И. СПИРИН.

Пополнилась семья Героев Советского Союза

За образцовое выполнение задания правительства и героям, участникам северной экспедиции, достигшей Северного полюса и основавшей полярную станцию на дрейфующем льду у полюса, ЦИК СССР наградил званием Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина:

Товарищам О. Шмидту, И. Спирину, М. Шевелеву, И. Папанину, А. Алексееву

* * *
За образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и проявленный в этом деле геройзм, ЦИК СССР присвоил звание Героя Советского Союза

и. Мазуруна. П. Головина.

Вторым орденом Ленина награждены т.т. Водопьянов и Молонов.

16 чел. участников экспедиции награждены орденом

Ленина, 13 чел.—орденом

Красной звезды, 6 чел.—орденом Трудового Красного

знамени.

Кроме того, перечисленные товарищи награждены

денежной премией от 5000

до 25000 руб.

за вручением ордена Ленина:

Комбригу Хальзунову

В. С.; майору Пронофееву

Г. М.; капитану Чаплину

П. М.; капитану Валанову

Н. Ф.; лейтенанту Селезневу Г. Н.; младшему

командиру Юдину М. В.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ

За отличную работу по освоению Севера и в особенности за обеспечение подготовки и обслуживания экспедиции на Северный полюс, ЦИК СССР наградил работников Главно-

го управления Северного

морского пути: орденом

Красной звезды—5 чел.

орденом Трудового Красного

значения—12 чел., орде-

ном Знак Почета—14 чел.

Не остановить нашего победоносного движения

Рабочие и служащие коммунального отдела приветствуют решение правительства о выпуске займа обороны Советского Союза.

Никакие гнусные, мерзкие, кровавые поползновения фашистских шпионов не остановят нашего победного движения вперед.

Мы дадим взаймы государству месячный зарплаток. Сделаем неприступной крепость нашей любимой родине.

По поручению общего собрания Гуща, Жуков.

3
ИЮЛЯ
1937 года
№ 73 (408)
Цена №-ра 5 к.

По сообщению Новосибирской радиостанции, опубликован декрет правительства о выпуске займа обороны.

По получении этого сообщения, на руднике началась подписка. О ходе подписки читайте на 2 странице.

ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА ЗАЕМ, КОТОРЫЙ ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИТ МОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ. (Правда).

Подписываемся на месячную зарплату

Мы присоединяемся к голосу многомиллионного народа нашей социалистической родины, по поводу решения правительства о выпуске займа обороны.

Каждый из нас с радостью подписывается на заем, который пойдет на укрепление границ СССР. Одев в бетон и сталь границы, еще лучше технически оснастив Рабоче-Крестьянскую Красную Ар-

мию, превратим страну Советов в самую неприступную крепость.

Пусть бесятся фашистские мракобесы. Ни что не остановит победоносного движения страны Советов. Укрепляя оборону способность родины, будем разоблачать всякого рода шпионов, диверсантов и прочей скотицы, из какого бы лагеря они ни исходили.

Мы подписываемся на заем обороны на месячную зарплату.

Рабочие, инженеры и техники железно-дорожного цеха:

Ананьев, Пинулин, Сренников, Копылов, Сарычев, Бейша, Шульгин, Сапогов, Журавлев, Парунин, Александров, Березовский, Томилин, Петров и другие.

ЛОЗУНГИ О ЗАИМЕ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР

1) „Подписка на заем обороны станет могучей демонстрацией несокрушимой силы нашей родины и беззаветной готовности каждого трудящегося стать на ее защиту“. (Правда).

2) „Необходимо помнить и никогда не забывать, что капиталистическое окружение является основным фактом, определяющим международное положение Советского Союза“. (Сталин).

3) „Те, которые попытаются напасть на нашу страну,—получат еокрушительный отпор, чтобы впредь не повадно было им совать свое свиное рыло в наш советский огород“. (Сталин).

4) „Мы должны во что бы то ни стало добиться, быстро добиться, чтобы вооруженность, оснащенность, снабжение Рабоче-Крестьянской Красной Армии было первоклассным, лучшим в мире“. (Ворошилов).

5) „Мы с радостью отдадим свои средства на оборону нашей могучей родины. Пусть еще больше крепнет мощь нашей любимицы Рабоче-Крестьянской Красной Армии, пусть трепещут враги перед грозной ее силой“. (Правда).

6) „Да здравствует наша любимая, непобедимая Красная Армия и ее вождь маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует великий вождь народов, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!“. (Правда).

7) „Участвовать в займе, который крепит оборону социалистической родины—священный долг каждого трудящегося!“. (Правда).

8) „Под руководством партии и вождя народов товарища Сталина мы в любую минуту готовы стать

на защиту границ нашей счастливой родины. Дадим сокрушительный отпор всем фашистским псам!“. (Правда).

9) „Страна советская могучая Рабоче-Крестьянской Красной Армии, созданной партией Ленина—Сталина и верной до конца советскому правительству, партии, ее Центральному Комитету“. (Правда).

10) Любовь и преданность родине, ненависть к врагам революции—вот чувства, которыми живет наш народ!“. (Правда).

11) „В борьбе с современным троцкизмом нужны теперь не старые методы диктусов, а новые методы,

методы выкорчевывания и разгрома“. (Сталин).

12) „Врагам СССР мы жить не дадим!

За каждую каплю пролитой рабочей крови враги СССР расплатятся пудами крови шпионов и диверсантов“. (Правда).

13) „Новые и новые герои воспитанные большевистской партией, питомцы Красной Армии, крепят мужество, славу и честь родины“. (Правда).

14) „На подные пропски врагов советского государства народ ответит еще большим укреплением обороноспособности страны“. (Правда).

15) „Все, как один, подпишемся на заем, который еще больше укрепит мощь Красной Армии“. (Правда).

16) „Своими сбережениями, данными в займы государству, мы еще более усилим мощь социалистического отечества“. (Правда).

17) „Массовой подпиской на заем укрепления обороны СССР усилим мощь нашей любимой и славной

Красной армии“. (Правда).

18) „Заем для укрепления обороны СССР будет грозным предупреждением всем, кто думает посягнуть на крепость советского строя“. (Правда).

19) „Ни одного рабочего, служащего и колхозника без облигации займа укрепления обороны Союза ССР.

20) „Очищая свою армию от гнилостной дряни, мы тем самым делаем ее еще более сильной и неуязвимой. Армия укрепляется тем, что очищает себя от скверны“. (Ворошилов).

21) „Каждый обнаруженный в Красной Армии шпион—большая потеря для врага, каждый обнаруженный шпион—сохранение сотен и тысяч красноармейских жизней“. (Правда).

22) „Мы раздавили, как ничтожных тварей, военно-шпионскую банду Тухачевского и его сообщников. Всей мощью Союза Советских Социалистических Республики мы раздавим и фашистских хозяев этой шпионской банды, кан только они посмеют на нас напасть“ (Правда).

23) „Велика и священна ненависть всех трудящихся нашей родины к врагам народа—шпионам, диверсантам, вредителям, ко всем тем, кто хочет опоганить цветущую советскую землю вонючим сапогом германского фашизма“. (Правда).

24) „Если враг не сдается—его уничтожают“. (М. Горький).

25) „Мы не только не пустим врага в пределы нашей родины, но будем его бить на той территории, откуда он пришел“. (Ворошилов).

Крайним ВКП(б).

Участвовать в займе, который крепит оборону социалистической родины — священный долг каждого трудящегося («ПРАВДА»)

К 7 часам 2 июня по руднику подписалось на заем укрепления обороны СССР 3678 чел., на 655695 руб.

Если потребуется, станем в ряды РККА

Сегодня я подписался на месячный оклад займа обороны. Но стоит моему правительству сказать завтра, что нужно мое присутствие в рядах армии, как не только я один, а десятки миллионов встанут с оружием на рубежах страны и враг во всяком время будет разбит в прах.

Стахановец забойщик Братцев.

Наши сбережения — родине

На вылазку трижды прошли врагов социализма, шпионов Тухачевского и Ко весь народ поднимается и дает своему правительству трудовые сбережения.

Пусть будут в этих миллиардах рублей мой деньгами, мой труд.

Проходчик Алексей Черкасов.

Подписались первыми

С величайшим нетерпением ждали мы выпуска займа обороны.

Подписались на месячный заработок первыми.

Но это не все. Будем работать еще лучше, чтобы и на этом участке мощь наша была нерушимой.

Забойщик стахановец 4 шахты Богомолов.

Проходчик Бокаренко.

Забойщик Визерянин.

Крестьянин Тихонов

Пусть трепещут фашисты и их агенты

Наша бригада грузчиков, работающая на шахте № 9 знает, что заем обороны пойдет на укрепление нашей родины.

Вчера мы все, как один, подписались на среднемесячный заработок.

Пусть трепещут фашисты и их агенты, пусть не пытаются напасть на нас врасплох, хорошо вооруженная Красная Армия при поддержке народа — не победим.

Бригадир Толупаев.

Просим последовать нашему примеру

Мы, жены инженеров и техников не можем стоять в стороне, когда весь советский народ подписывается на заем обороны.

Мы хотим, чтобы границы нашей родины были непротивны, чтобы наша любимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия укреп

Границы наши непротивны

И я, и все мои товарищи, как один, подписываемся на заем обороны: в этом знак нашей непоколебимой солидарности со всеми народами Союза, в этом наша вера в несокрушимую мощь страны.

Забойщик
Л. В. Сидоров.

Месячный заработка — на заем

Грузчики, откатчики и породоотборщицы шахты № 9 т. т. Маслов, Комаров, Жабский, Кобылинская, Ткаченко, Карецкая, Володина, Казанцева и другие всего 25 чел. все, как один, подписались на заем обороны на месячный заработок и вызывают последовать им примеру поверхности рабочих других шахт.

Активным участием в размещении займа укрепим мощь РККА.

Десантник Рыков.
Бригадир Пилигин.

Подпиской охвачены все

Ровно в одиннадцать часов ночи 1 июня на центральной шахте приступили к работе уполномоченные по подписке на новый заем.

Участки между собой заключили договора на быстрый и стопроцентный охват подпиской своих коллективов.

К 12 часам ночи все люди, которые находились на шахте были полностью охвачены подпиской.

Крестьянин тов. Коновалов, зарабатывая в месяц, в среднем по 185 рублей подписался на 250 руб.

Враги обломают зубы об наши границы

Сразу же после постановления правительства о выпуске займа укрепления обороны социалистической родины.

Пусть будет положен бетон и железо на рубежах страны на мои сбережения.

Мастер уголья 4 шахты Терехов.

Лялась все больше, чтобы ни одна вонючая фашистская нога не ступила на землю страны Советов! Поэтому мы вкладываем свои сбережения в заем обороны.

Дмитриева подписывается на 100 руб. и Власовских на 20 руб.

Вызывают последовать

УГОЛЬЩИКИ, В НАСТУПЛЕНИЕ!

Нарастание угледобычи в трестах нашего района идет преступно медленно. Одна лишь шахта № 4 «Молотовуголь» систематически выполняет план. Остальные шахты «Молотовуголь», и особенно «Куйбышевуголь», изо дня в день увеличивают угольный долг страны.

Несколько дней отделяют нас от всекузбасского слета стахановцев-угольщиков, а обязательства руководителей шахт, взятые в ходе подготовки к слету, остаются невыполненным. За декларациями и обещаниями не следуют оперативные действия, не следует подлинная борьба за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О работе угольной промышленности Донбасса».

В ходе подготовки к слету стахановцев-угольщиков выявлено немало резервов повышения угледобычи. Лучшие люди шахт т. т. Загайнов, Варламов, Дорохов, Астахов («Молотовуголь»), Макаров, Реутов, Яблонский («Куйбышевуголь») и многие другие своей преосходной работой показывают, какими огромными возможностями выполнения и перевыполнения планов угледобычи располагают наши рудники. И только медлительность и пешоворотливость хозяйственных руководителей, спячка и спокойствие партийных и профессиональных организаций шахт задерживают полное использование этих возможностей.

В постановлении «О работе угольной промышленности Донбасса» СНК СССР и ЦК ВКП(б) потребовали от хозяйственных, партийных и профессиональных организаций «немедленной ликвидации допущенных ими ошибок, развернутых

вания практической работы по ликвидации вскрытых производственных недостатков и последствий вредительских актов, подъема на этой основе стахановского движения и увеличения добычи угля».

Около двух месяцев прошло после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). Срок достаточный, чтобы вооружить всех угольщиков решениями партии и правительства, широкоразличить их массам и добиться на основе осуществления мероприятий по ликвидации последствий вредительства подъема стахановского движения. Но этого пока нет. Руководители треста и шахт проявляют вопиющую беспечность в борьбе за создание условий для стахановской работы, не выполняют указаний т. Эйхе о борьбе с отставанием рудников и шахт нашего района.

Только политической беспечностью можно объяснить провал стахановской декады на Осиновском руднике. Управляющий трестом тов. Степанов и секретарь горрайкома ВКП(б) т. Голиков не сделали всех выводов из разоблачения шпионской-диверсионной банды Евзерова и вместо того, что бы обеспечить действительный подъем стахановского движения на руднике, создали шум вокруг стахановской декады.

Не в меньшей степени благодарствует управляющий трестом «Куйбышевуголь» тов. Кротов. Он не сумел даже обеспечить собзва хозяйственного актива для обсуждения мероприятия по подготовке к краевому слету стахановцев-угольщиков.

На шахтах нарушаются трудовая дисциплина. Фак-

ты говорят о том, что к этому прилагают свои подлые руки классовые враги. На шахте № 9 «Молотовуголь» чужаки спаивают отдельных рабочих. Они, например, напоили пьяным десятника Воронина, и тот несколько дней не выходит на работу. Под влияние этой пьяной шайки попал председатель шахткома, кандидат в члены ВКП(б) тов. Воропаев. А управляющий шахтой тов. Щерба либерализует с прогульщиками, надеется, что борьбу с ними поведет их собутыльник Воропаев.

О том, что управляющий шахтой т. Щерба и партруг т. Кайгородов очень мало делают для ликвидации последствий вредительства, говорит хотя бы тот факт, что ежедневно выходят из строя механизмы, в числе которых и такие, которые накануне вышли из ремонта.

На крайне низком уровне партийно-политическая работа на шахтах. На шахте имени Орджоникидзе парторганизация до сих пор не обеспечила даже такого мероприятия, как съезд тематическое чтение газет.

Пора покончить с этим позором. Пора покончить с беспечностью и спячкой.

Шахты района должны и могут прийти и всенузбасскому слету стахановцев с высокими показателями работы.

Надо лишь всерьез и подделово взяться за действительное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об угольной промышленности Донбасса, на словах, а на деле поднять стахановское движение, руководить им и проявлять о нем максимальную заботу.

(Передовая «Большевистской Стали» за 30 июня)

ПОЛИТИЧЕСКОЕ НЕДОМЫСЛИЕ

Еще 17 июня редактору, что он совершил грубейшую ошибку. Но исправить ее так и не стал. 21 июня в № 40 газеты, не сказав ни слова о предложении железнодорожников Южно-Донецкой дороги о выпуске нового займа обороны социалистической родины.

Но Виноградов не поспешил нужным организовать отклики рабочих на это предложение. Больше того, в № 39, который вышел 18 июня, редактор совершенно умолчал о самом предложении железнодорожников.

Когда прошли митинги по Осиновскому руднику и сами рабочие стали осаждать редакцию, требуя напечатать их прозьбы о выпуске займа обороны, только тогда редактор понял,

техника, инженера, о выпуске займа.

Газета вообще не сообщала о предложении железнодорожников. Были помещены две маленькие пятистрочные заметки о прошедших митингах. И больше ни слова.

Думает ли тов. Виноградов исправлять свою ошибку? («Больш. Сталь» за 29 июня)

ЗДОРОВЫЕ, ВЕСЕЛЬЕ ДЕТИ

29 июня в яслях Солгурода состоялось собрание многосемейных матерей.

Выступавшие в прениях матери т. т. Матвеева, Сафонова, Деминевич, Суханова и другие благодарят вождя партии и народов тов. Сталина за заботу о матери и ребенке.

Сейчас, — говорит тов. Суханова, — мы живем по-культурному. Никогда я не имела радио, теперь я его имею. Ребята мои бодрые, сильные и веселые.

Мать семерых детей тов. Деминевич, у которой в

нынешнем году училось четверо детей, говорит: — «Мне пришлось окончить всего два класса школы. Но тем не менее при выборах в советы я не буду спрашивать ни чьего совета, за кого голосовать. Первый мой голос будет за товарища Сталина.

Редактор М. ВИНОГРАДОВ.

Уполгорлит 3981 типография газеты «За уголь». Заказ № 146